

多维世界

责任编辑:郭爽
微博:http://t.ximmin.cn/guoguo11
邮箱:9773859@qq.com
热线电话:22897276



九里亭街道新年徒步活动探访社区地标

1月1日上午,九里亭街道举办了一场以“人民城市 文明风采”为主题的迎新徒步定向打卡活动。35组亲子家庭齐聚九里亭,通过徒步探访辖区地标,完成创意任务,共同迎接新年的到来。



同参观广禧饮品创新实验室、聆听由九里亭市场所张燕老师讲授的食品安全课,亲手制作奶茶。“原来奶茶还有这么多学问,这一杯可是我和妈妈一起完成的!”家住奥园居民区的黄云翥骄傲地展示着自己的成果。

参观富有科技感的原力舱、能量舰,动手拼装传承古人智慧的鲁班锁,感受科技与传统工艺的结合。

在金地广场,亲子组分头寻找与新年相关的九里亭印记,并用照片记录下欢快的瞬间。一位家长感慨道:“希望镜头记录下孩子文明实践的承诺,激励他们成长为守护人民城市的小卫士。”

最后一站来到九里亭公园,参与者共同绘制文明主题画卷,参与“扫黄打非”宣传。一位家长表示:“通过画画,我们不仅增进了感情,也更加

明白了文明阅读、自觉抵制非法出版物的重要性。”

活动最后,孩子们围绕文明画卷进行合影,共同欢呼“2025 向新出发”开启新年新篇章!街道社区党群服务中心副主任俞秋凤表示:“我们希望通过这样的活动,让家庭在健康运动中体验城市文明、感受社区文化。同时,也希望在新年的第一天,以积极、向上的方式陪伴居民一起迈出新步伐,迎接更美好的未来。”

未来,九里亭街道将继续开展更多形式多样、内容丰富的全民健身和文明实践活动,与居民携手迈向更健康、更文明的新生活。

九里亭街道 供稿

长海路街道教师公寓举办迎新嘉年华
近日,长海路街道教师公寓内张灯结彩,长海路街道教师公寓居委积极推进“文明生活秀”百姓大舞台品牌建设,在辞旧迎新之际开展“文明生活秀邻里共融情”嘉年华活动。

此次活动的一大亮点是“教寓温馨港湾”驿站的揭牌。近年来,配送员等新兴领域户外劳动者为城市发展默默奉献,为给这些辛勤的劳动者提供一个温馨的休憩之所,现场,长海路街道宣文办主任黄刚平和教师公寓居民区党总支书记董琦共同揭牌,并为骑手们送上了教师公寓妇女之家编织班制作的围巾和手套。

仪式后,居民迎来了“百姓大舞台”。大家自发组织的节目精彩纷呈,其中“非遗传承”邻里市集与复旦实验中学及多家共建单位携手展示多项传统手工艺,引来社区居民们纷纷驻足观看,感受传统文化的独特魅力。

而“六艺游园”打卡活动巧妙融合古今,吸引大批居民热情参与。创全知识竞赛区,居民们专注答题;投壶区欢声笑语,大家体验传统竞技之趣;猜歌名环节,跳房子、写福字、挑棒棒等区域也各有特色,这场古今交融的活动,让居民穿梭其中收获知识与快乐。

“版图”再添新成员,社区文明实践“舞台”持续延伸

去年,松江区泗泾镇新时代文明实践分中心正式搬迁至泗凯路400号(新凯社区文化活动中心内)。以此为契机,泗泾镇持续拓展分中心功能空间,通过联建共建等方式,将心理咨询室、青年中心、文艺活动室、图书馆、儿童友好阅读空间、大剧场等进行资源整合共享,针对不同年龄层的居民提供多样化服务,做好文明实践的加法。

泗泾文明实践“朋友圈”扩容,助推精神文明建设登上新高地,为进一步拓展文明实践工作服务圈,不断丰富居民精神文化生活,赵氏工坊新时代文明实践点、G60商用密码产业基地新时代文明实践点、马泗滨堂新时代文明实践点等泗泾特色的实践项目都加入了镇新时代文明实践阵地,文明实践“就在群众身边”。

“你方唱罢我登场,一曲戏腔

声声悠扬”“不一会,欢笑声、掌声便响彻全场”……在“赵氏工坊新时代文明实践点”,无论工作日还是节假日期间,处处都洋溢着浓郁的非遗文化风与人民群众的欢声笑语。作为分中心重点打造的文明实践点位之一,其推出的“赵氏工坊·等你入戏”新时代文明实践项目被列为区级扶持项目。

“滑稽戏、沪剧、说唱、非遗演出”等一批深受居民喜爱的文艺类文明实践项目,如今在社区、校区、商区和企业园区“触手可及”。

位于沐川路上的“G60商用密码产业基地”,是泗泾作为“上海市密码特色小镇”的地理标志,聚集着如“格尔软件、浪潮云洲”等一批密码产业头部企业。

值得一提的是,如今在这些楼宇间也有了以密码科普为特色的新时代文明实践点位。通过分中心

与基地的携手共建,形成了以“网络安全科普”为主的新时代文明实践项目,从党政干部的“网络安全教育课”到中小学生暑期的“网络知识拓展课”,“密码科普”正逐渐成为深受泗泾居民喜爱的“选修课”。

文明实践阵地建设有声有色,文明实践活动月月出彩。近年来,泗泾镇对标市、区级“月月有活动”要求,以“新时代文明实践主题月、我在文明实践中心过佳节”等为主线,持续打造弘扬文明风尚、广受群众喜爱、体现本土特色的精神文明实践活动。

皮影戏作为泗泾镇的市级非遗项目,深受居民喜爱。泗泾镇将“皮影戏”这项中华优秀传统文化与文明交通知识结合起来,编排了皮影主题的交通文明宣传,让“文明交通”活动有了全新的打开方式。

为进一步提升社区居民对宠物养护的责任感与文明意识,不断提高居民对文明养宠的认识,营造和谐、文明、友好的社区环境,分中心携手社工办、经发中心等部门,共同举办了文明养宠主题活动。髦手髦脚时装秀、宠物运动会、我和文明养宠有个约定倡议书等吸引诸多居民积极参与,是一次“人气”与“效果”俱佳的文明实践主题活动。

此外,分中心也注重用好镇域内各类文化体育资源、企业园区、学校公共空间、大型商圈和开放型公园、市民广场等资源,广泛开展“露天电影、百姓戏台、后备箱集市、社区邻里节”等新时代文明实践服务圈,丰富文明实践服务内容,提升服务群众能级。

通讯员 赵郑瑜 记者 郭爽

荣誉榜

Table with 4 columns listing award-winning companies and their achievements. Columns include company names, certificates, and award titles like '2024年度全国团餐领跑者TOP300'.